



В Омской области перед судом предстанут мэр города Называевска и начальник Называевского РЭС, обвиняемые в злоупотреблении должностными полномочиями

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области завершено расследование уголовного дела, возбужденного по факту нарушений норм противопожарной безопасности, повлекших масштабные пожары в городе Называевске по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

По данным следствия, глава города Называевска Виктор Лупинос, действуя вопреки интересам службы, не обеспечил выполнения первичных мер пожарной безопасности на территории города Называевска, своевременной уборки мусора, сухой растительности и покоса травы, в том числе в границах земельного участка, прилегающего к трансформаторной подстанции 1985 года постройки, подписав 21 апреля 2022 года паспорт населенного пункта, подверженного угрозе лесных и других ландшафтных пожаров, в котором было указано, что на территории проведена своевременная очистка от мусора и других горючих материалов, а также выполнены другие противопожарные мероприятия. В свою очередь начальник Называевского района электрических сетей производственного отделения Западные электрические сети ПАО «Россети Сибирь» – «Омскэнерго» Евгений Шаламов не обеспечил надежности работы и технического обслуживания электрических сетей, а также своевременной уборки сухой растительности и покоса травы возле трансформаторной подстанции и в охранной зоне воздушной электролинии.

В результате ненадлежащего исполнения обвиняемыми своих должностных обязанностей около 12 часов 6 мая 2022 на трансформаторной подстанции произошло короткое замыкание, от искр загорелся сухой камыш, прорастающий под подстанцией и вокруг нее, с последующим неконтролируемым возгоранием нескошенной сухой травы и переходом огня на жилые дома. В результате пожара было уничтожено 97 частных и многоквартирных жилых домов, жителям причинены телесные повреждения, материальный ущерб составил не менее 192 миллионов 778 тысяч рублей, что повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан, общества и государства.

По поручению Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Ивановича Бастрыкина ход расследования уголовного дела был поставлен на контроль в центральном аппарате ведомства.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

14 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1749876>